

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗
教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

诗篇 73-89

诗篇 73-89

第 73 篇诗篇是一篇非常感性的诗篇，主要探讨了信仰的问题。以下是其中几节重要经文及其出处和解释：

1. “论到你所安排的，我心里几乎失足，我脚步滑了一跌。”（诗 73：2）
这句话表达了作者对自己信仰的困惑和疑虑，他发现自己的信仰几乎失去了基础，感到非常不安。

2. “我进了神的圣所，留意听神的言语。”（诗 73：17）
这句话表明作者寻求到了答案，他找到了信仰的根基，重新认识了神的伟大和神圣的权能。

3. “除你以外，在天上我有谁呢？除你以外，在地上我也没有所爱慕的。”
（诗 73：25）

这句话是本篇诗篇的中心思想，表达了作者对神的信心和信仰的确信。他认识到只有神才是真正值得信任和爱慕的，其他的任何事物都不如神重要。

总之，第 73 篇诗篇表达了作者对信仰的疑虑和迷茫，但最终通过寻求神的话语和认识神的伟大，找到了信仰的根基和确信。这篇诗篇的主题是关于神的信仰，以及通过信仰对人生的看法和态度。

第 74 篇诗篇是一篇关于困境和祈求的诗篇。以下是其中几节重要经文及其出处和解释：

1. “神啊，你为何永远丢弃我们？你为何向你的草场发怒，对你亲手所造的羊群发烈怒？”（诗 74：1）

这句话表达了作者对神的困惑和疑虑，他们的境遇非常困难，但神似乎没有理会他们的呼求，这让他们感到非常失望和绝望。

2. “神啊，救你的民脱离敌人的手，好像救牛犊一样，把他们从被杀的地方救出来。”（诗 74：11）

这句话表达了作者的祈求和呼吁，希望神能够拯救他们，让他们摆脱敌人的控制和压迫。

3. “我们的神，常有人在你圣所中称谢你，直到万代；我们的神啊，愿你带领他们直到永远！”（诗 74：2）

这句话表达了作者对神的信心和赞美，他们相信神是他们的拯救者，希望神能够带领他们一直到永远。

总之，第 74 篇诗篇表达了作者对困境的呼求和信心，他们相信神能够拯救他们，让他们从困境中摆脱出来。这篇诗篇的主题是关于信仰和祈求，以及相信神能够拯救的信念和勇气。

第 75 篇诗篇是一篇关于神的权能和公义的诗篇。以下是其中几节重要经文及其出处和解释：

1. “我必按正直的时候施行审判。”（诗 75：2）

这句话表明神是公义的审判者，他会在适当的时候审判那些不公正和邪恶的人。

2. “地和其上的居民都消化了，我曾立了地的柱子。”（诗 75：3）

这句话表达了神的权能和掌控一切的能力，神是掌管天地万物的主宰者。

3. “但我必要宣扬这事，直到永远歌颂雅各的神。”（诗 75：9）

这句话表达了作者对神的赞美和宣扬，他们相信神是值得赞美和崇拜的，希望永远歌颂神的荣耀和恩典。

总之，第 75 篇诗篇表达了作者对神的信仰和赞美，他们相信神是公义和权能的源泉，掌管天地万物，希望永远赞美和宣扬神的荣耀和恩典。这篇诗篇的主题是关于神的公义和权能，以及对神的赞美和信仰。

第 76 篇诗篇是一篇关于神在战争中的胜利和保护的诗篇，以下是其中几节重要经文及其出处和解释：

1. “在犹大中有神的名，在以色列中有他的名。”（诗 76：1）

这句话表明神在犹大和以色列人民中有着特殊的地位和名声，神是他们的保护者和拯救者。

2. “他在锡安山毁坏了弓上的火箭、刀剑和争战的器械。”（诗 76：3）

这句话表明神在战争中保护着他的子民，他使敌人的武器无效，让他们无法对神的子民造成伤害。

3. “你，惟有你是可畏的；谁能在你面前站立得住呢？”（诗 76：7）

这句话表达了作者对神的敬畏和崇拜，他们相信神是全能的、可畏的，没有任何人能在神的面前抵挡。

总之，第 76 篇诗篇表达了作者对神的信仰和敬畏，他们相信神是他们的保护者和拯救者，在战争中保护他们的子民，使他们得到胜利。这篇诗篇的主题是关于神在战争中的胜利和保护，以及对神的信仰和敬畏。

第 77 篇诗篇是一篇关于在困难时寻求神的帮助和慈爱的诗篇，以下是其中几节重要经文及其出处和解释：

1. “我要向神发声呼求；我向神发声，他必听我。”（诗 77:1）

这句话表明诗人在困难中寻求神的帮助，相信神会听到他的呼求，帮助他度过难关。

2. “我在患难之日寻求主；我晚上向他举手，不住地祷告。我心里追想神，就发出声来；我的灵深深地思量。”（诗 77:2-3）

这句话表明诗人在患难时不断向神祷告，寻求他的帮助和慈爱，并且不断回想神过去的作为和美好的事情，以此来安慰自己。

3. “神啊，你的作为是洁净的；除你以外，再没有能与你相比的。神啊，你是行奇事的神，你曾在万民中彰显你的能力。”（诗 77:13-14）

这句话表达了诗人对神的崇拜和信仰，他相信神的作为是洁净和完美的，而且神有着无法比拟的能力和智慧。

总之，第 77 篇诗篇表达了诗人在困难中寻求神的帮助和慈爱，相信神是自己的救赎者和保护者，并且对神的崇拜和信仰。这篇诗篇的主题是关于在困难中寻求神的帮助和慈爱，相信神是自己的救赎者和保护者。

第 78 篇诗篇是一篇关于以色列人历史中神的怜悯和信实的神，以下是其中几节重要经文及其出处和解释：

1. “他使他们行了大奇事，在埃及地行了可畏的事。他使海分裂，使他们过去，叫水如垒立。”（诗 78:12-13）

这句话讲述了神在以色列人出埃及时行了许多奇妙的事迹，比如使海分裂，让以色列人得以逃脱埃及人的追赶。这些神迹见证了神的大能和信实。

2. “他们仍旧得罪他，在旷野悖逆至高者。他们心中试探神，随从自己所欲的，而且妄行。”（诗 78:17-18）

这句话讲述了以色列人在旷野中不顺服神的旨意，不断犯罪和悖逆神，试探神的忍耐和信实。

3. “他们仍旧犯罪，不信他奇妙的作为。因此，他叫他们的日子全归虚空，叫他们的年岁尽属惊恐。”（诗 78:32-33）

这句话表达了神对以色列人的惩罚，因为他们不信奇妙的作为，反而不断犯罪和违背神的旨意，导致他们的日子归于虚空，年岁尽属惊恐。

总之，第 78 篇诗篇通过回顾以色列人的历史，展现了神的怜悯和信实，也展现了以色列人的不顺服和悖逆。这篇诗篇的主题是关于神的怜悯和信实，以及人的不顺服和悖逆。

第 79 篇诗篇是一篇祈求神救助的诗篇，以下是其中几节重要经文及其出处和解释：

1. “神啊，外邦人进入你的产业，污秽你的圣殿，使耶路撒冷变成荒堆，将你仆人的尸首，交与空中的飞鸟为食，将你圣民的肉，交与地上的野兽。”
(诗 79:1-2)

这句话讲述了以色列人面临的困境，外邦人入侵、摧毁耶路撒冷，污秽圣殿，将仆人的尸首交给飞鸟和野兽，使圣民的肉被蹂躏。这里的“你的圣殿”是指神的圣殿。

2. “求你向那如血的仇敌发怒，追讨流你仆人血的罪孽。” (诗 79:10)
这句话表达了以色列人对神的呼求，请求神向他们的仇敌发怒，追讨流他们仆人的血的罪孽。这里的“如血的仇敌”指的是入侵者，而“流你仆人血的罪孽”指的是他们所犯的罪恶。

3. “愿那被囚的人，出于你慈爱的权柄，得以释放，求你按着你的大能力保存那些将要死的人。” (诗 79:11)
这句话表达了以色列人的另一种呼求，请求神按着他的慈爱和大能力，拯救那些被囚禁的人，并保护那些即将死亡的人。

总之，第 79 篇诗篇是一篇关于以色列人面临困境时向神求助的诗篇，表达了他们对神的呼求和请求。这篇诗篇的主题是祈求救助和拯救，让人们意识到在困难和逆境中，需要依靠神的慈爱和大能力来拯救自己。

诗篇第 80 篇是一首以色列人民的代表——大卫所写的诗篇，题目为“交与伶长，调用“证言的百合花”，据传是指大卫在民众面前唱这首诗，为提醒他们遵守上帝的命令。

本篇诗歌的中心思想是在求神的慈悲和救援，呼吁上帝回转面容，眷顾以色列，保护他们不受敌人的欺压。其中，几个重要经文包括：

1. “求你回转，万军之神，垂顾从天而观，眷顾这葡萄树，保护所栽的树干，你右手所栽的枝子和砍伐之人所毁的它。” (诗篇 80:14-15) 这段经文是诗篇 80 篇的中心和高潮部分。大卫在这里向上帝恳求，求神回转面容，眷顾并保护以色列的民众。他表达了对上帝关注的期待和祷告，期望上帝保护他们免受敌人的侵害。
2. “上帝万军之耶和华啊，你怎样恼怒你百姓的祷告呢？他们的眼泪却当饮吗？” (诗篇 80:4) 这是大卫在诗篇 80 篇的开头部分提出的问题。他感到上帝似乎对以色列的祷告置之不理，也不关心他们的痛苦和哀求。但实际上，大卫在这里表达了他的信心和盼望，期待上帝会回应他们的祷告。
3. “使我们归向你吧！万军之神。求你垂顾，看见，眷顾这葡萄树。你右手所栽的和砍伐之人所毁的。” (诗篇 80:19) 这是诗篇 80 篇的结尾，也是大卫最后的呼吁。他请求上帝不要放弃以色列人民，而是要回转面容，照顾他们并保护他们的生命。

总的来说，诗篇 80 篇是大卫为以色列民众祈求的一篇诗歌。在这篇诗中，大卫表达了他对上帝慈悲和保护的信心和希望，并请求上帝回转面容，看顾和保护以色列的人民。这篇诗

第 81 篇是一首以色列的圣诗，题为“向至高者歌唱”。其中心思想是呼吁人们敬畏神并听从神的话语。以下是几节重要经文及其出处和解释：

1. “你们的力量要向神唱新歌，全地的居民都要向他欢呼。”（诗篇 81:1）这句话呼吁人们用新的歌曲来赞美神，并且全地的居民都应该为他欢呼。
2. “我是耶和华你的神，曾把你从埃及地领上来，你要张口，我就给你充满。”（诗篇 81:10）这句话提醒人们神曾经拯救以色列人脱离埃及的奴役，使他们成为一个独特的民族。同时，他也是他们的神，准备好满足他们的需要，只要他们对他张口。
3. “但我的民不听我的话，以色列全不理我。”（诗篇 81:11）这句话指出了以色列人不听从神的话语，忘记了神的拯救和慈爱。这是他们遭受灾难的原因。

整首诗篇强调了敬畏神和听从他的话语的重要性，同时提醒人们要铭记神的恩典和拯救。

第 82 篇诗篇是一篇以法律和公正为主题的诗篇。以下是几个重要的经文和它们的含义：

1. “神立在祂的会中，在神的众神中宣判。”（诗篇 82:1）这一节经文表明神是所有神明的主宰，祂是万物的创造者和支配者。
2. “你们不断地判断不义，偏袒恶人，你们应当为贫穷的人和孤儿伸冤。”（诗篇 82:2-3）这些经文强调公正和公平，指责那些没有遵循神的法律和仁慈的统治者。
3. “我曾说你们是神，都是至高者的儿子。”（诗篇 82:6）这一节经文提醒人们神给所有人赋予了尊严和权利，但是也提醒人们需要遵循神的旨意和神的法律。
4. “求你起来，神啊！在地上施行审判，因为你要得万民为业。”（诗篇 82:8）这一节经文是祷告，表达了对神公正的信心，并期待神以公正的方式来审判世界。

总之，第 82 篇诗篇强调公正和仁慈，提醒统治者们遵循神的旨意和神的法律，同时呼吁人们坚信神的公正，并为神的审判祷告。

诗篇第 83 篇是一首呼求上帝保护和解决敌人侵犯的诗篇。这篇诗篇的中心思想是寻求上帝的帮助来保护自己和神圣的国度免受敌人的侵犯。这篇诗篇可以分成两个部分：第一部分（1-8 节）描述了作者的情感状态和他的请求，第二部分（9-18 节）描述了上帝对敌人的惩罚以及神的国度的保护。

以下是一些重要的经文：

1. “上帝啊，求你不要静默，不要闭口不言，不要不理不睬我”（诗篇 83:1）。这个经文表达了诗人的恳求，希望上帝不要忽视他的请求。

2. “因为你的仇敌喧嚷，恨你的抬起头来。他们狡猾的图谋，正谋害你的百姓，密谋攻击你所珍爱的人。”（诗篇 83:2-3）。这个经文描述了敌人的计划和策略，他们要攻击上帝的百姓和珍爱的人。
3. “求你使他们惊惶，永远蒙羞，又使他们惊惶退后，永不再来。”（诗篇 83:17）。这个经文是诗人的请求和信仰宣言，表达了他相信上帝会保护他和神的国度，并惩罚那些攻击他们的敌人。

这篇诗篇教导我们在面对困难和敌人的时候，我们可以寻求上帝的帮助和保护。同时，它也提醒我们不要忘记信仰和神圣的保护，因为我们相信上帝会向那些攻击我们的人施行审判。

第 84 篇诗篇是一首名为“可拉后裔的诗歌”的赞美诗篇，重点强调了上帝与信徒之间的关系。以下是其中几个重要经文及其含义：

1. “住在你殿中的有福了，他们仍要赞美你。”（诗篇 84:4）这句话强调了在上帝殿中的人是幸福的，并且他们的一生都应该被用来赞美上帝。
2. “我心里切慕你的院宇，我的心脏欢呼歌唱归向永生的神。”（诗篇 84:2）这句话强调了信徒对上帝殿中的热爱和渴望，以及他们对永生的信仰。
3. “在祭坛旁找到了家，就是万军之耶和华，我的王，我的神。”（诗篇 84:3）这句话强调了上帝是信徒的家和国王，他们要永远敬拜和依靠他。
4. “走过流泪谷的，叫这谷变为泉源之地，秋雨之后，也有福泉盈满了。”（诗篇 84:6）这句话暗示了信徒经历艰难和挫折，但仍能在上帝的恩典下获得安慰和重生。

整首诗篇强调了信徒与上帝的亲密关系和信仰的力量，表达了信徒对上帝殿中的渴望和对永生的信仰。

第 85 篇诗篇是一首短小而深刻的诗篇，强调信心和讚美上帝。这首诗篇的中心思想是：信靠上帝是得救和平安的根源。

以下是一些重要的经文：

诗篇 85:8：“我要听神耶和華所說的話，因為他必應許將平安賜給他的百姓，他的聖民；他們卻不可再轉去妄行。”

这节经文表明，當我們聽從上帝的話語時，我們會得到平安。這也強調了聖潔的生活方式對信仰的重要性。

诗篇 85:10：“慈愛和誠實相遇，公義和平安相親。”

这节经文描述了上帝的屬性和他所賜的福音。慈愛和誠實相遇，指的是上帝的慈愛和真理相遇在救贖上。公義和平安相親，指的是我們在信靠上帝的公義時得到的平安。

诗篇 85:13：“公義要在他面前行走，叫他的腳蹤成為可走的路。”

这节经文強調了公義和聖潔對上帝和他的子民的重要性。我們應該遵從上帝的道路，走在他的腳蹤之中，以便在我們的生活中反映出他的公義和聖潔。

第 86 篇诗篇 (Psalm 86) 是大衛王的祈禱，他在困境中向神尋求救援，表達了他對神慈愛、憐憫和信實的信心和依靠。

以下是一些重要的經文及其含義：

1. “求你向我側耳，應允我，因我困苦窮乏。” (詩篇 86:1) 大衛王向神祈求關注他的禱告，因為他正處於困難和貧困的境地。
2. “主啊，你是有恩典的神，有恩典的神，我一天向你求告。” (詩篇 86:3) 大衛王宣稱神是有恩典的神，並且每一天都向神祈求。
3. “主啊，你行過奇事，神啊，有誰能像你？你曾彰顯你的能力，把列邦救贖，將你的百姓雅各和約瑟的子孫救贖出來。” (詩篇 86:8-9) 大衛王回顧了神在以色列歷史中的行為，稱讚神是獨一無二的，並且神曾施展祂的大能，拯救祂的百姓脫離困境。
4. “求你教我走你的路，我要效法你的真理。求你以你的誠實引導我，因為你是救我的神，我終日等候你。” (詩篇 86:11-12) 大衛王向神祈求幫助他走在神的道路上，並且祈求神以祂的誠實引導他。他堅信神是他的救主，全天候等候神的應允。
5. “主啊，求你看顧我的困苦，搭救我，因為我仍要稱讚你。” (詩篇 86:17) 大衛王請求神關注他的困境，幫助他脫離困苦，因為他仍然願意稱讚和敬拜神。

在第 86 篇詩篇中，大衛王表達了他的信心和依靠神的決心。他堅信神是慈愛、憐憫、信實和有恩典的神，可以在他的困境中幫助他。他祈求神教導他，引導他走在神的道路上，並且請求神看顧他的困苦，幫助他脫離

第 87 篇詩篇的中心思想是讚美神的慈愛和忠誠。以下是幾節重要經文及其出處和解說：

1. “神的慈愛何等美好！他的忠誠存到永遠。” (詩篇 87:1) 這句經文強調神的慈愛和忠誠是美好的，並且永恆存在。
2. “他立定了證據，定要審判世界，按公義審判萬民。” (詩篇 87:6) 這句經文提到神作為公義的裁判者，將來要按照公義審判世界和萬民。
3. “那些跳舞唱歌的都要說：『我們在你面前的喜樂都在錫安。』” (詩篇 87:7) 這句經文描述聖城錫安的榮耀和神對這個城市的愛。錫安在聖經中代表神的居所和子民的團結。

整篇詩篇呼籲讚美神的忠誠和慈愛，並對錫安的意義和榮耀進行描述。它提醒我們要尋求並慶祝神的好處，並感謝神為我們所做的一切。

第 88 篇詩篇是一首向神求救的詩篇，主要講述了詩人在困境中的呼求和對神的信任。以下是其中幾節重要經文及其內容：

1. “耶和華，我救恩的神啊，我晝夜在你面前呼求。願我的禱告達到你面前，側耳聽我的呼求。”（詩篇 88:1-2）這段經文表達了詩人的絕望和對神的呼求，他深刻地意識到自己需要神的拯救和幫助。
2. “我的靈魂滿了患難，我的命已經臨近陰間。我算和下坑的人同列，如同無力的人一樣。”（詩篇 88:3-4）這裡詩人描述了自己的痛苦和絕望，他感到自己快要死了，與那些已經下坑的人一樣。
3. “你把我認識的人，都隔在遠處，使我成了他們所憎惡的；我被拘禁，不得出門。”（詩篇 88:8）詩人感到孤獨和被遺棄，他的親友和認識的人都離他遠去，使他感到被憎惡和拘禁。
4. “耶和華啊，我每日呼求你，向你伸手。你豈要向死人行奇事，或死者復活稱讚你嗎？豈有在墳墓里述說你的慈愛，或在滅亡中述說你的信實嗎？”（詩篇 88:9-12）詩人在這裡詢問神是否會施行拯救，因為在他的眼中，死亡是絕對的，不可能有人從墳墓里復活。

總的來說，第 88 篇詩篇是一篇充滿絕望的詩篇，詩人表達了他的痛苦和絕望，同時也表達了他對神的信任和依賴。這篇詩篇提醒我們，在我們經歷困難和挫折時，可以向神呼求，神會聽到我們的呼聲，並給予幫助和拯救。

第 89 篇是一首以讚美神的慈愛和信實為主題的詩篇。以下是其中幾個重要經文及其內容解釋：

1. “我要歌唱耶和華的慈愛，直到永遠；我要用口將你的信實傳與萬代”（詩篇 89:1）這一節經文是整篇詩篇的主題句，表達了詩人對神的讚美和感恩，並表達了他將要把神的信實傳給後代的願望。
2. “主啊，論到你所立的約，你的慈愛長存不改；你的信實直到天地長存”（詩篇 89:34）這一節經文表達了神對自己所立約的信實和忠誠，以及這種信實和忠誠是永恆不變的。
3. “誰能在死地中稱你為大，能在滅亡中稱你為能救的神呢？”（詩篇 89:48）這一節經文表達了詩人對神的信心和信賴，即使在死亡的陰影中，他仍然相信神是能夠拯救他的，這是一種對神的信任和依靠。

整篇詩篇表達了詩人對神慈愛和信實的讚美和感恩，同時也表達了他對神的信心和信賴，相信神能夠拯救他，是一篇充滿着信仰和希望的讚美詩篇。